
 1צה"ל בראי הציבור הישראלי

האם מערכת הערכים של דרג הפיקוד הבכיר של צהל כיום היא קרובה או רחוקה ממערכת הערכים של  .1
 הציבור הרחב בישראל?

כלל המדגם  

 (יהודים)

 גיל מחנה פוליטי

 +55 35-54 18-34 ימין מרכז שמאל

 12.2 9.8 9.4 9.2 14.3 10.8 10.5 מאוד קרובה

 43.6 49.9 41.4 43.4 52.2 43.1 45.0 די קרובה

 19.5 22.4 27.8 27.4 13.9 23.2 23.2 די רחוקה

 4.0 4.9 5.4 5.5 2.4 6.8 4.8 מאוד רחוקה

 20.7 13.0 16.0 14.5 17.2 16.1 16.5 לא יודעים

 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 סה"כ

הבינלאומי, גם אם הדבר פוגע במידה מסוימת באיכות האם צהל צריך להקפיד לפעול לפי כללי המשפט  .2
 הביצועים הצבאיים?

כלל המדגם  

 (יהודים)

 גיל מחנה פוליטי

 +55 35-54 18-34 ימין מרכז שמאל

 11.1 10.0 7.1 6.5 10.5 23.0 9.4 בטוח שכן

 26.7 28.1 26.5 22.1 33.0 47.2 27.1 חושב שכן

 35.4 26.8 33.1 34.4 33.1 14.8 31.7 חושב שלא

 19.6 27.0 20.6 29.0 12.8 7.6 22.4 בטוח שלא

 7.2 8.1 12.7 8.0 10.6 7.4 9.4 לא יודע/ת

 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 סה"כ

 -1כאשר  1-5איזה ציון היית נותן לצהל בכל אחד מהנושאים הבאים, תן את תשובתך בסולם של  .3
 :פירושו מצוין 5 -ו פירושו חלש|גרוע

 הכושר המבצעי
כלל המדגם  

 (יהודים)

 גיל מחנה פוליטי

 +55 35-54 18-34 ימין מרכז שמאל

 0.8 1.0 3.1 1.8 1.0 1.3 1.6 = חלש/גרוע 1

2 3.0 2.1 1.8 3.6 2.4 5.1 1.5 

3 11.4 20.0 8.6 10.8 11.0 11.8 11.4 

4 42.4 44.2 47.6 40.7 34.9 44.2 48.3 

 33.8 35.7 43.3 40.4 36.1 29.4 37.6 מצויין=  5

 4.2 2.2 5.3 2.7 4.9 3.0 4.0 לא יודע/ת

 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 סה"כ

 

                                                            
 מוצגים נתוני הציבור היהודי בלבד 1



 תקציבית-ההתנהלות הכלכלית .4
כלל המדגם  

 (יהודים)

 גיל מחנה פוליטי

 +55 35-54 18-34 ימין מרכז שמאל

 5.4 16.2 10.9 9.9 8.8 21.3 10.8 = חלש/גרוע 1

2 15.9 19.7 21.1 13.7 18.5 15.7 13.5 

3 32.9 28.4 32.5 34.1 30.0 33.9 34.7 

4 22.3 15.3 19.9 25.0 20.0 21.3 25.5 

 8.0 5.8 11.8 9.4 8.3 3.0 8.5 = מצויין 5

 12.9 7.1 8.8 7.9 9.4 12.3 9.6 לא יודע/ת

 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 סה"כ

 יחס לחיילים והטיפול בבעיותיהם .5
כלל המדגם  

 (יהודים)

 גיל מחנה פוליטי

 +55 35-54 18-34 ימין מרכז שמאל

 6.6 11.1 17.3 12.3 9.7 14.1 11.7 = חלש/גרוע 1

2 20.0 29.9 17.9 19.3 25.3 18.2 16.6 

3 37.8 25.6 46.0 37.9 29.9 39.9 43.7 

4 18.0 17.2 18.1 18.2 10.6 20.4 23.1 

 6.0 6.5 9.0 8.5 4.6 4.3 7.2 = מצויין 5

 4.0 3.9 7.9 3.8 3.7 8.9 5.3 לא יודע/ת

 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 סה"כ

 השוויון בין גברים לנשים .6
כלל המדגם  

 (יהודים)

 גיל מחנה פוליטי

 +55 35-54 18-34 ימין מרכז שמאל

 4.0 4.5 6.2 5.4 3.8 4.8 4.9 = חלש/גרוע 1

2 14.2 27.5 13.6 12.6 18.4 12.7 11.6 

3 30.5 25.1 37.6 29.0 28.7 31.1 31.8 

4 30.1 33.2 27.8 31.6 22.6 33.7 33.9 

 13.2 12.4 13.6 14.4 12.4 5.1 13.1 = מצויין 5

 5.5 5.6 10.5 7.0 4.8 4.3 7.2 לא יודע/ת

 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 סה"כ

 ההתנהלות המוסרית בזמן לחימה .7
כלל המדגם  

 (יהודים)

 גיל מחנה פוליטי

 +55 35-54 18-34 ימין מרכז שמאל

 1.3 2.7 2.8 2.4 1.1 2.5 2.3 = חלש/גרוע 1

2 3.0 10.2 0.9 2.7 5.3 2.2 1.4 

3 12.6 21.4 13.5 11.1 15.0 11.9 11.0 



4 29.4 31.1 38.4 26.2 24.0 30.3 34.0 

 46.9 50.4 46.8 54.2 42.8 30.4 48.0 = מצויין 5

 5.4 2.5 6.1 3.4 3.3 4.4 4.7 לא יודע/ת

 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 סה"כ

 ההקפדה על החוק של הפרקליטות הצבאית מגבילה את צהל ומקשה עליו לעמוד במשימותיו הצבאיות .8
כלל המדגם  

 (יהודים)

 גיל פוליטימחנה 

 +55 35-54 18-34 ימין מרכז שמאל

 6.2 5.7 6.7 4.3 3.1 25.1 6.2 כלל לא מסכים

 11.6 11.0 11.9 6.8 17.0 28.4 11.5 לא כל כך מסכים

 35.9 28.9 33.2 31.9 40.8 19.9 32.7 די מסכים

 38.1 44.9 35.6 49.5 27.9 13.4 39.5 מסכים מאוד

 8.2 9.5 12.6 7.5 11.2 13.2 10.1 לא יודע/ת

 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 סה"כ

ל יש לאפשר למשרתי הקבע לצאת לפנסיה בגיל "על מנת לשמור על כוח האדם בשירות הקבע בצה .9
 צעיר

כלל המדגם  

 (יהודים)

 גיל מחנה פוליטי

 +55 35-54 18-34 ימין מרכז שמאל

 16.5 20.5 15.3 15.5 19.4 28.5 17.5 כלל לא מסכים

 28.0 22.8 24.6 23.8 32.0 19.9 25.1 לא כל כך מסכים

 29.1 28.3 25.2 28.5 25.8 28.5 27.5 די מסכים

 18.8 17.3 17.2 19.6 15.1 13.5 17.8 מסכים מאוד

 7.6 11.1 17.7 12.6 7.7 9.6 12.1 לא יודע/ת

 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 סה"כ

דעתך על ההצעה לבטל את גיוס החובה ולבסס את צה"ל כצבא מקצועי, שהמשרתים בו יראו מה  .10
 בשירות את הבחירה המקצועית שלהם לחיים ויתוגמלו בהתאם?

כלל המדגם  

 (יהודים)

 גיל מחנה פוליטי

 +55 35-54 18-34 ימין מרכז שמאל

 12.7 23.1 26.4 22.1 16.4 22.6 20.8 תומך מאוד

 18.2 30.2 29.4 26.7 24.5 26.5 26.0 די תומך

 27.8 20.4 19.0 20.2 26.8 25.4 22.4 די מתנגד

 29.9 17.6 12.3 20.5 21.9 17.0 19.9 מאוד מתנגד

 11.4 8.7 12.9 10.5 10.4 8.5 10.9 לא יודע/ת

 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 סה"כ

 

 



ידי מרכז לביטחון לאומי ודמוקרטיה ומרכז ויטרבי לחקר -עלסקר צה"ל בראי החברה הישראלית נערך 
דעת קהל והמדיניות במכון הישראלי לדמוקרטיה. בסקר, שנערך באינטרנט ובטלפון (השלמות של 

איש ואשה בשפה  804, רואיינו 4/10/2021-30/9קבוצות שאינן מיוצגות כראוי במרשתת) בין התאריכים 
ווים מדגם ארצי מייצג של כלל האוכלוסייה הבוגרת בישראל בגילאי בשפה הערבית, המה 199-העברית ו

. לקובץ הנתונים המלא 95%ברמת ביטחון של  3.15%±ומעלה. טעות הדגימה המרבית לכלל המדגם  18
 https://dataisrael.idi.org.il ראו:

https://dataisrael.idi.org.il/

